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نتهاء من دراسة هذه الوحدة المتمازجة والتفاعل مع �أنشطتها �أن يكونوا قادرين  يتوقع من الطلبة بعد ال�إ
على توظيف الكسور العشريَّة وال�أعداد العشريَّة والهندسة والقياس والاحتمال في الحياة العمليةّ من 

خلال ال�آتي:
التعرُّفِ �إلِى مفهومِ الكسرِ العشريّ والعددِ العشريّ . 	

التحويلِ من الكسرِ العاديّ �إلِى الكسرِ العشريّ وبالعكس . 	
التحويلِ من العددِ الكسريّ �إلِى العددِ العشريّ وبالعكس . 	

جمعِ  كسريْن عشرييْن وطرحِهما. 	
جمعِ عدديْن عشرييْن وطرحِهما. 	

مقارنةِ كسورٍ عشريَّةٍ، و�أعدادٍ عشريَّة . 	
�إكِمالهِ. وصف قاعدةِ نمطٍ معطى و 	

التَّعرُّفِ �إلِى خصائصِ المربَّعِ. 	
استنتاجِ قاعدةِ محيطِ المربَّعِ وحلِّ مسائلَ عليه.  	

التَّعرَّفِ �إلِى خصائصِ المستطيل. 	
استنتاجِ قاعدةِ محيطِ المستطيلِ وحلِّ مسائلَ عليه. 	

التَّعرُّفِ �إلِى مفهوم التَّماثلُِ للمربَّعِ والمستطيلِ. 	
التَّحوُّيلِ بينَ وحداتِ القياسِ المختلفةِ )الطُّول، الكتلة، الزَّمن و الحجم(. 	

	�إيِجادِ حجمِ متوازي المستطيلات.
التَّعرُّفِ �إلى التَّجربةِ العشوائيَّة. 	

	�إجِراءِ تجاربَ عشوائيَّة.
	�إيِجادِ النَّواتجِ الممكنةِ للتَّجربةِ العشوائيَّة.

الدرسُ المحتويات

 دروس الوحدة المتمازجة  
	

3  ١  الكسور العشريَّة	
5 2  الأعداد العشريةّ	

	 	8 ٣ جمع الكسورِ العشريَّة وطرحها	
11 ٤ جمعُ الأعَدادِ العشريَّةوطرحها	

٥ مقارنة الكسورِ العشريَّةِ والأعداد العشري
       وترتيبها                                           15
17 ه	  ٦ المربَّعُ وخواصُّ

٧   محيطُ المربَّع                                    20 	
٨    المستطيلُ وخواصُه                          22  	
٩    محيطُ المستطيل                              25 	
١٠  التحويلُ بينَ وحداتِ القياس              27 	

    11   التَّجربةُ العشوائيَّة                             33  	                                

النتاجات
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رسمتْ ملاكُ مستطيلاً  كما في الشكلِ، وقسمتْهُ �إلِى عشرةِ �أجزاءٍ متساويةٍ، وقامتْ بتلوينِ خمسةٍ منها.١

الكسرُ العاديّ الذي يمثلُّ الجزءَ المظلَّلَ من الشكل   	 أ

. 		 		 والمقامُ هو  في الكسرِ السابق: البسطُ هو  ب	

الكسرُ  عشريّ.  كسرٍ  بصورةِ   10 مقامُه  الذي  العاديّ  الكسرِ  كتابةُ  �أتعلمُ : �يمكنُ 

 يمكنُ كتابتُه هكذا: 0٫5 ويُقر�أ: خمسة �أجزاءٍ من عشرةٍ، �أو خمسة 
5
10

العشريَّة.  الفاصلة  �أعشارٍ، وتسمّى )٫(  �أو خمسةَ  من عشرةٍ، 

٢

الكسور العشريَّةالدرسُ ١

�أقر�أ الكسورَ العشريَّةَ ال�آتية و�أكتُبها بالكلمات :

 ٠٫١ ج	 								       ٠٫٨ ب	 						     ٠٫٢ 	 أ

�أكتبُ الكسورَ العشريَّةَ ال�آتيةَ بالرموز :

ثمانيةُ �أجزاءٍ من عشرة: ج	 					    	�أربعةٌ من عشرة: ب 				   ثلاثةُ �أعشار: 	 أ

٣

٤
7  والكسرَ العشريَّ )0.7( على خطِّ ال�أعدادِ )تمَّ تقسيمُ المسافةِ  بين العددِ صفر 

10
�أمثِّلُ الكسرَ العادي 

والعددِ 1 �إلِى 10 �أقسامٍ متساوية( :            

١0

٥
�أكتبُ الكسرَ العاديَّ الذي يمثلُ الجزءَ المحصورَ، ثم �أكتبُه بصورةِ الكسرِ العشريّ.

الكسرُ العاديّ هو    = الكسرُ العشريّ    	 أ

الكسرُ العاديّ هو    = الكسرُ العشريّ   ب	
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٦
�ألاحظُ ما يلي:

  كسريْن  	
4
10

 و 
2
5

نسمّي الكسريْن  		 ٠٫٤ =  
4
10

  =  
2 × 2
2 × 5   =  

2
5

	 أ

٩  كسريْن  	 
10

 و 
٣٦
٤٠ نسمّي الكسريْن  	 ٠٫٩ =  

٩
10   =  

٣٦ ÷ ٤
٤٠ ÷ ٤   =  

٣٦
٤٠

ب	

�أناقشُ خطواتِ تحويلِ الكسرِ العادي �إلِى كسرٍ عشريّ.

�أكتبُ ال�أعدادَ العشريَّةَ ال�آتيةَ بالرموز :١١

							       ثلاثة من مئة: 	 ب	 							      خمسة وعشرون من مئة:  	 	 أ

٧

٨

�أحوِّلُ الكسورَ العاديةَ �إلِى كسورٍ عشريَّة:

  =  16
20

ب	 										            =  3
10

	 أ

�أحوِّلُ الكسورَ العشريَّةَ �إلِى كسورٍ عاديَّة:

  =  0.5 ب	 											              =  0.8 	 أ

٩

١٠

مع سامي دينارٌ واحِدٌ، اشترى �أقلاماً ودفاترَ بـ 67 قرشاً، )الدينار = 100 قرشاً(.

			  يُمَثَّلُ ما اشتراه سامي من الدينار ككسرٍ عاديّ كالتالي:  ، مقام الكسر =  	

يُكتب هذا الكسر العاديّ على صورةِ كسرٍ عشريّ كما يلي: 0.67 	

ويُقر�أ 67 جزءاً من مئة �أوْ 67 من مئة . 	

�أناقشُ: كيف يكتبُ الكسرُ العادي على صورةِ كسرٍ عشريّ.

�أقر�أ الكسورَ العشريَّةَ ال�آتيةَ و�أكتبُها بالكلمات:

																									                        	: 	0٫73 	 أ

																									                        	: 	0٫06 ب	

الدرسُ
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الأعدادُ العشريةّالدرسُ ٢

طولِ 1 قياسِ  في  معلِمهم  مع  الرّابعِ  فِ  الصَّ طلابُ  اشترك 

الحديقةِ المدرسيَّةِ فوجدوه 23 متراً و60 سم.

المتر )م( =    سم    

 م 
10

60 م  =   60 سم =  

	�أكتبُ الكسرَ العاديّ بصورةِ كسرٍ عشريّ    م

طولُ الحديقةِ كعددٍ كسري =  	23  
6
10

عدد صحيح

كسر عادي

٦ ٫ ٢٣ نكتبُ العددَ الكسريَّ بصورةٍ �أخرى:	 عدد صحيح	

كسر عشري
الصورةُ الجديدةُ تسمّى العددَ العشريَّ وتتكونُ من )كسرٍ عشريّ، وعددٍ صحيح(.

�أتعلَّمُ: �يمكنُ تحويلُ العددِ الكسريّ �إلِى صورةِ العددِ العشريّ بتحويلِ الكسرِ العاديّ �إلِى كسرٍ 
عشريّ، ووضعِ العددِ الصحيح �إلِى يسارِ الفاصلةِ العشريَّة.

٨ 3 يكتبُ على صورةِ العددِ العشريّ كما يلي: ٣٫٨
10

مثال: العددُ الكسريّ : 

ويُقر�أ: ثلاثةٌ صحيح وثمانيةٌ من عشرة، �أو ثلاثةٌ وثمانيةُ �أعشار.

�أحافظ على الممتلكات العامة

2

3

�أقر�أ ال�أعدادَ العشريَّةَ ال�آتيةَ و�أكتبُها بالكلماتِ في الفراغ :

 ٤٦١٫٠٣ ج	 				     ٤٨٫٩ ب	 				   ٧٫٥ 	 أ

�أكتبُ ال�أعدادَ العشريَّةَ ال�آتيةَ بالرموز:

مئةٌ وواحِدٌ وتسعون صحيح وخمسة وثلاثون من مئة: ب	 	 ثمانية صحيح  وسبعة من عشرة:  أ

	�أربعٌ وعشرون صحيح وثلاثة من مئة: ج
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٤

٥

�أمثِّلُ ال�أعدادَ العشريَّةَ ال�آتيةَ على لوحةِ المنازل :

عشرات�آحادجزء من عشرةجزء من مئةالعددُ العشريّ

9٫08

29٫6

70٫0
�أمل�أ الفراغ في الجدولِ �أدناه :

٤ 3العددُ الكسريّ
10

4 5
100

7٫154٫5العددُ العشريّ

٦

٧

كميةُ الثَّوم التي جمعها عادلٌ من حديقةِ منزلهِ كانت: 3.7 كيلوغرام، قربّ كميةَ الثوّمِ ل�أقربِ عددٍ صحيح. 

عند تقريبِ ال�أعدادِ العشريَّةِ �أستعملُ العمليةَ نفسَها التي تستعملُ عندَ تقريبِ ال�أعدادِ الصحيحة.

		�أضع خطاً تحت المنزلةِ المراد التقريبُ لها  3.7 			  الحلّ :

	�أقارنُ العددَ 7 بالعددِ 5    					   

العددُ 7 �أكبرُ من 5 ، �إذِن نضيفُ )1( �إلِى العددِ 3 ، ونضعُ صفراً 								      

مكانَ العددِ 7 ومكانَ كلِّ منزلةٍ على يمينِ العددِ 7 		                                 

كيلو غرام )ل�أقربِ عددٍ صحيح(. 	4    3.70 			 

�أقرِّبُ كلّاً من ال�أعدادِ العشريَّةِ ال�آتيةِ ل�أقربِ عددٍ صحيحٍ ول�أقربِ جزءٍ من عشرة :

ج	 55.55  			  ب	 84.1٣  	             2.67 	 أ 								      

              				    		 ل�أقربِ عددٍ صحيحٍ :

				    	            		 ل�أقربِ جزءٍ من عشرة :
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ورقة عمل تقويمية

جابة الصحيحة فيما ي�أتي :ـ    السؤال ال�أول:ـ �أضع دائرة حول رمز ال�إ

     �إلى كسر عشري :             
٣
10

  1ـ ناتج تحويل الكسر العادي   

٣                 دـ  0.3
10

٦          جـ ـ  
٢٠

    �أـ     واحد صحيح      ب ـ   

٣٥   �إلى كسر عشري  : 
١٠٠

   2ـ    ناتج تحويل الكسر العادي   

٣٢٥         جـ ـ  3.5                  دـ  0.35                          
١٠٠٠

   �أ ـ       35.0           ب ـ   

٦   7 �إلى عدد عشري:           
10

   3ـ   ناتج تحويل العدد الكسري   

           ب ـ    0.6           جـ ـ  7.6                   دـ   ) �أ + جـ (       
٧٦
10    �أـ       

   4ـ     يكتب الكسر العشري سبع وستون بالمئة  :ـ

           ب ـ    0.76         جـ ـ 0.67                دـ     6.7      
٦٧
١٠٠

    �أ ـ       

     �إلى كسر عشري   =        
١
٤    5ـ      �أحول  

٢٥          جـ   0.25                دـ    0.75      
١٠٠

   �أ ـ     4                 ب ـ    

  6ـ    �أحول العدد العشري 8.03   �إلى عدد كسري   = 

    8 ٣
٢٠٠

٣    8        د ـ 
١٠٠

٣   8       جـ ـ    
10

  �أ ـ    3.08              ب ـ   

  7ـ �أقرب العدد العشري  4.52 ل�أقرب عدد صحيح :ـ

   �أ ـ   4.52               ب ـ  0.52            جـ   4                      دـ    5

 السؤال الثاني : ـ �أكتب الكسور وال�أعداد الكسرية ال�آتية على صورة  كسر عشري �أو عدد عشري  : 

   =  ٢٥
١٠

  ،      = 5  
١٢
٢٥

  ،       =2  
٣
10

   ،       =   ٣
٤

  ،      =  ١
٢

السؤال الثالث : �أكتب ال�أعداد ال�آتية بالرموز :ـ 

سبعة �أعشار =                 ثلاثة و�أربعون من مئة =                   ستة من مئة = 
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جمعُ الكسورِ العشريَّة وطرحهماالدرسُ ٣

حفظتْ منى قصيدةً كلفتها بها المعلمة، ف�أعطاها �أبوها  65 قرشاً، و�أعطتها �أمُّها 22 قرشاً تحفيزاً لها ، ما ١

مجموعُ ما �أعطاها والداها معاً بالدينارِ على صورةِ كسرٍ عشريّ.

الكسرُ العشريُّ الذي يمثلُّ ما �أعطاها والدُها هو  ٠٫٦٥ ديناراً. 	 أ

الكسرُ العشريّ الذي يمثلُّ ما �أعطتها والدتهُا هو  ديناراً. ب	

ومجموعُ  ما �أعطاها والداها = 65 + 22 = 87 قرشاً �أي 0٫87 من الدينار. 		

	�أمثِّلُ عمليةَ الجمعِ السابقةِ على لوحةِ المنازل : ج

�آحادجزء من عشرةجزء من مئة

560

+

=

�أتعلَّمُ: �لجمعِ كسرين عشرييْن نجمعُ ال�أرقامَ في العدديْن كما في ال�أعدادِ الصحيحةِ 

وعند الوصولِ للفاصلةِ نثبتها.

أولاً: جمعُ الكسورِ العشريَّة

٫   ٠   3   2  	

٫   ٠   0   7  	+   

   

�أجدُ ناتجَ الجمعِ عمودياً:٢

  =  ٠٫٣٢  +  ٠٫٠٧ 	 أ
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٣

٤

�أجدُ ناتجَ الجمع:

  =  0.9  +  0.08 ب	 				      =  0.52  +  ٠٫4 	 أ

عند عصرِ كيسٍ واحدٍ من الزيتون نحصلُ على ٠٫٨ تنكةَ زيت ، �أكملُ الجدولَ 

لَ�أجدُ عدد تنكات الزيت عند عصر ٥ �أكياس من الزيتون :

12345عدد �أكياس الزيتون

0.81.62.4عدد تنكات الزيت

في اختبارِ رياضياتٍ مكونٍّ من عشرِ فقراتِ اختيارٍ من متعدد، �أجابتْ سميرةُ 7 �إجِاباتٍ صحيحةٍ، و�أجابت 1

ياسمينُ 5 �إجِاباتٍ صحيحة. كم يزيدُ عددُ �إجِاباتِ سميرةَ عن عددِ �إجِاباتِ  ياسمينَ ككسرٍ عشري؟

الكسرُ العشريُّ الذي يمثلُّ عددَ �إجاباتِ سميرةُ    =    	 أ

الكسرُ العشريُّ الذي يمثلُّ عددَ �إجاباتِ ياسمينُ  =    ب	

يمكنُ تمثيلُ ما تزيدُه عددُ �إجاباتِ سميرةَ عن عددِ �إجاباتِ ياسمينَ ككسرٍ عشريّ كما يلي:  ج	

�آحادجزء من عشرة

٧0

-٥0

=٢0

الكسرُ العشريّ الذي يمثلُّ زيادةَ �إجِاباتِ سميرةَ عن �إجِاباتِ ياسمينَ هو  	 د

ثانياً: طرح الكسورِ العشريَّة



10

٢
�أمثِّلُ عمليةَ الطَّرح )0٫66  -   0٫48 ( على لوحةِ المنازلِ و�أجدُ الناتجَ : 

�آحادجزء من عشرةجزء من مئة

٦٦0

-٨٤0

=

٣

العشريتان  الفاصلتان  تكونُ  بحيثُ  عمودياً  نرتبُها  العشريَّةِ  الكسورِ  طرحِ   �أتعلَّمُ: �عندَ 
ال�أعدادِ  في  كما  ال�أرقامَ  نطرحُ  ثم  بعض،  تحت  بعضها  المتماثلةُ  والمنازلُ 

�إلِيها. الوصولِ  عندَ  العشريَّةَ  الفاصلةَ  ونثبتُ  الصحيحةِ، 

٠�أناقشُ عمليةَ الطَّرح العموديَّة:    ٫    ٧    ٦   	

٠    ٫    ٣    7   	-   
٠    ٫    ٣    ٩   	   

16٦

٤
قُ بالجمع: �أطرح عمودياً، و�أتحقَّ

  =  ٠٫٩٧  -  ٠٫٨ 	 ٠٫٧٣  -  ٠٫٠٩  =  أ ب	

التحّققالطرّحالتحّققالطرّح

قاسَ خالدٌ طولَ كتابِ لغتِنا الجميلة فوجدَهُ = 27 سم، وقاسَ طولَ كتابِ التربيةِ الوطنيةِ والحياتيةِ فوجده ٥

26 سم، كم يزيدُ طولُ كتابِ لغتِنا الجمليةِ عن طولِ كتابِ التربيةِ الوطنيةِ والحياتيّة بالمتر؟

																												                           الحل:	

الدرسُ

�آحادجزء من عشرةجزء من مئة

٧١٦

+٥٣٢

=٢٥٨
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جمعُ الأعَدادِ العشريَّة وطرحهاالدرسُ 4

�أجرى مؤيدٌ مكالمتيْن من هاتفِه الخليوي للاطمئنانِ على صديقِه في المشفى، فكانت ١

مدةُ  المكالمةِ ال�أولى 2٫٥٠ دقيقة، والثانية 3٫٢٥ دقيقة، ما مدةُ المكالمتيْن معا؟ً

مدةُ المكالمةِ ال�أولى تكُتبُ كعددٍ عشريّ   = 2٫50 = 0٫50  + 2  	 أ

مدةُ المكالمةِ الثانيةِ تكتبُ كعددٍ عشريّ  = 3٫25 = 0٫25  + 3  ب	

 0٫75 = 0٫25 + 0٫50 		 نجمعُ الكسريْن العشرييْن: ج	

 5 = 3+ 2 ونجمعُ العدديْن الصحيحيْن:	 	 د

فيكون الوقتُ الذي تحدّث فيه مؤيدٌ مع صديقِه = 0٫75 + 5 ه	

                                   = 5٫75 دقيقة.
�أت�أمَّلُ و�ألاحظُ كيفَ جمعنا العدديْن العشرييْن   6.17  +  2.35  :٢

�آحادجزء من عشرةجزء من مئة

٧١٦

+٥٣٢

=٢٥٨

�أتعلَّمُ: �عندَ جمعِ عدديْن عشرييْن نجمعُ 1

نجمعُ  كما  العدديْن  في  ال�أرقامَ 

ال�أعدادَ الصحيحةَ ونثبتُ الفاصلةَ 

�إلِيها. العشريَّةَ عندَ الوصولِ 

الجمعُ العموديّ

�أجُد ناتجَ ما يلي :٣

٤   ١   ٫   ٧   ١  	

٣   ٩   ٫   ٢   ٢  	+   

   

أ

أولاً: جمعُ الأعَدادِ العشريَّة 

الجمعُ العموديّ

١   5   ٫   4   3  	

1   6   ٫   0   7  	+   

   

ب
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دعا نادرٌ صديقَه سائداً �إلِى الغداءِ في المطعم، ف�إِذا كانت تكلفةُ وجبةِ سائدٍ 15٫43 ديناراً وتكلفةُ وجبةِ ٤

نادر 13٫67 ديناراً  ، فما قيمةُ المبلغِ الذي دفعه نادرٌ في المطعم؟

																												                           الحل:	

ثانياً: طرحُ الأعَدادِ العشريَّة

1
ذهبَ عليٌ للصلاةِ في المسجد ال�أقصى، وقطعَ مسافةَ 11٫95 كيلومتراً بسيارتهِ حتى وصلَ �إلِى بلدة قلنديا، 

ثم �أكملَ الطريقَ مشياً على ال�أقدامِ وقطعَ مسافةَ 2٫75 كيلومتراً، كم تزيدُ المسافةُ التي قطعَها عليٌ بالسيارةِ 

عن المسافةِ التي قطعها ماشيا؟ً

دُ عناصرَ عمليةِ الطَّرح عليها: 	�أت�أملُ عمليةَ الطرّحِ الممثلةِ على لوحةِ المنازلِ و�أحدِّ  أ

عشرات�آحادجزء من عشرةجزء من مئة

٥٩١١

-٥٧٢

=٠٢٩

١١٠

قُ من صحة الحلّ :    +    =     	�أتحقَّ ب

�أتعلَّمُ: �عندَ طرح عدديْن عشرييْن نطرحُ ال�أرقامَ في العدديْن كما نطرحُ ال�أعدادَ الصَ 

حيحةَ، ونثبتُ الفاصلةَ العشريَّةَ عندَ الوصولِ �إلِيها.
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�أجدُ ناتجَ ما يلي، و�أتحققُ من صحةِ الحلِّ بالجمع :٣

أ

٢   ٫   ٩   ٨   ٣   ١  	

٦   ٫   ٦   ٩  	-   

   

التحقق

اشترتْ هندُ 9٫4 �أمتارٍ من القماش لعملِ ستائر لغرفةِ الجلوس. تحتاجُ ٤
لعمل  �أمتارٍ   4٫3 وتحتاجُ  ال�أول،  الشباكِ  ستارةِ  لعمل  منها  متر   3٫5

الثاني. الشباك  ستارة 

							      قدّر كم متراً يلزمُ لعملِ الستائر:  	 أ

هل يكفي القماشُ الذي اشترته لعمل الستارتيْن؟ ب	

																										                         الحل:	 		

0.15م. بـ  �أطولُ من خديجة  1٫24م، وسعادُ  ال�أساسيّ طولها  الرّابع  ف  الصَّ في  خديجةُ طالبةٌ 

طولُ سعاد  = 	

٥

لدى عائشةَ 3٫2 لترَ من حليبٍ، استخدمتْ منها 1٫5 لتر لعملِ كعكةٍ واحدةٍ، كم لتراً ٢

بقي لديها؟

قُ من صحةِ الحلّ:الحلّ:  �أتحقَّ

٢   ٫   ٣  	

٥   ٫   ١  	-   
٧   ٫   ١  	

  =    +  
١٢٢

لتراً
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جابة الصحيحة فيما ي�أتي :ـ  السؤال ال�أول:ـ �أضع دائرة حول رمز ال�إ

1ـ  ناتج جمع  0.53 + 0.26 =              

   �أـ   0.97              ب ـ   0.79         جـ ـ     79                دـ   79.0

2ـ  في جملة الطرح   8.9  -   3.4  = 5.5       ،  المطروح   هو : 

   �أ ـ       8.9          ب ـ       3.4       جـ ـ      5.5              دـ  12.3    

3ـ  ناتج طرح 10.4 -  6.8  =     

   �أـ       17.2          ب ـ     4.4         جـ ـ    3.6               دـ   6.3  

4ـ   ) 0.5 + 0.03 ( _ 0.2   =      

    �أ ـ     0.33           ب ـ     0.47       جـ ـ  0.51               دـ   0.6

5ـ   ــــــــــــــــــ +   3.2  = 8.5    العدد المناسب وضعه بالفراغ ــــــــــــــ 

       �أ ـ   5.35         ب ـ  5.30          جـ ـ  3.5                  دـ ) ب + جـ ( 

6ـ  �إكمال النمط  2.5 ،  3.7 ،  4.9  ، ـــــــــــــــــــ =       

    �أ ـ     5.2           ب ـ     6.1        جـ ـ  5.1                    دـ-  5.3

السؤال الثاني :ـ �أجد ناتج كل مما ي�أتي و�أتحقق من الطرح بالجمع :

2.13+ 8.9 = ــــــــــــــــــــــــ  ،   18.6 -  2.9  = ــــــــــــــــــــــــــ      التحقق :   

 

السؤال الثالث : يملك �أسامة 45.2 ديناراً اشترى بنطال بمبلغ 5.6 ديناراً وقميص بمبلغ 4.6 ديناراً ، كم 

بقي مع �أسامة ؟

 
                             

ورقة عمل تقويمية
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مقارنة الكسورِ العشريَّةِ والأعداد العشرية وترتيبهاالدرسُ 5

في حديقةِ بيتِنا شجرتا نخيلٍ، ف�إِذا كانَ ارتفاعُ ال�أولى 7٫9 �أمتارٍ، وارتفاع الثانية 8٫3 �أمتارٍ، �أيهما �أكثرُ ١

ارتفاعا؟ً

	�أناقشُ الخطواتِ ال�آتيةَ:

 8٫3     		  		 7٫9         

      					          		

		�أقارنُ بينَ الرقميْن في �أعلى منزلةٍ في كلٍّ مِنَ العدديْن  8 						     7 			 

		�أيْ �أنَّ :  7٫9	    8٫3   8 		  		 7 			 

					    			 �أكثرُ ارتفاعاً من شجرةِ النخيلِ   	�أستنتجُ �أنَّ شجرةَ النخيلِ 

ال�أعدادِ  في   نفسُها كما  العشريَّةِ هي  الكسورِ  بين  المقارنةِ  �أناقشُ: �خطواتُ 

الصحيحةِ.

تعاونتْ ال�أمُّ وابنتُها في تطريزِ خريطة فلسطين، طرزتْ ال�أمُّ 0٫75 من الخريطة، وطرَّزتْ 

ابنتُها 0٫25 منها، �أيهّما �أسهمت �أكثرَ في تطريزِ الخريطة؟  �إوضح �إجابتي:

																				                  

�أضعُ �إشِارةَ  < �أو > �أو =  في   لتصبحَ المقارنةُ صحيحةً :

11٫9      19٫1 ب	 							      0٫09      0٫1 	 أ

67.24      67٫29 	 د 						     33٫3      33٫03 ج	

٢

٣
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مهمة  تقويمية

�أكتبُ كلاًّ مما يلي على صورةِ كسرً عشريّ بالكلماتِ:١

=  ٣٥
٥٠

	 د 		   =  
٦٩
١٠٠ ج	   	  =  ٧

١٠٠
ب	 				    =  ٤

١٠
	 أ

�أحوِّلُ كلاً من ال�أعدادِ الكسريَّةِ ال�آتيةِ �إلِى �أعدادٍ عشريَّة :

  =  45 
9
20 ج	 		    =  6 

2
50 ب	 		    =     2 

2
١٠ 	 أ

٢

�أحوِّلُ ال�أعدادَ العشريَّةَ ال�آتيةَ �إلِى �أعدادٍ كسريَّةٍ :

   =  71.69 ب	 			   			      =  18.5 	 أ

٣

٤

�أمل�أ الفراغَ في الجدولِ:٥

العددُ مقرباً ل�أقربِالعددُ العشريّ
جزءٌ من عشرةعددٌ صحيحٌ

82٫71
90٫09

75
13٫8

�أضعُ �إشِارةَ  < �أو > �أو =  في   لتصبحَ المقارنةُ صحيحةً :

		 0٫99      3٫01 ج	   0٫9      ٫ 29 ب	 				   0٫06      0٫6 	 أ

			 

 مع محمد مبلغ 19.5 ديناراً ومع �أخته جميلة مبلغ 21.8 ديناراً ، يريدان وضع ما جمعاه معاً وشراء هدية 

واحدة ل�أمهما، ثمن الهدية  41.9  ديناراً ، هل يكفي المبلغ الذي جمعاه لشراء الهدية؟ كم ديناراً يزيد 

�أو ينقص لشراء هذه الهدية؟ 
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1

٢

�أت�أمَّلُ صورةَ الرئيسِ الرمزِ ياسر عرفات،

و�أجيبُ عن ال�أسئلة:

كلِ:  يوجدُ لهِذا الشَّ ب	   					    شكلُ �إطِارِ الصورةِ  	 أ

			 زوايا.  		 رؤوس ، و  		 �أضلاع  ، و   		

في المربَّعِ المجاورِ:

 			   ، 			   ، 			  �أربعةُ �أضلاعٍ، هي: �أ ب ، 

	�أتذكَّرُ: �أطوالُ �أضلاعِ المربَّعِ                             .

ابعِ  لعِ الرَّ لعِ الثَّالثِ = طولَ الضِّ لعِ الثَّاني= طولَ الضِّ لِ = طولَ الضِّ لعِ ال�أوَّ طولُ الضِّ 	 أ  

			  وحدة.    = 		

				     ، 			  			 و    ، 			  ال�أضلاعُ المتوازيةُ )  ( هي:  ب	

				     ، 			  			 و    ، 			  ال�أضلاعُ المتعامدةُ )  ( هي:  ج	

			  د مجموع قياسُ زوايا المربَّعِ                             ، وقياسُ كلِّ زاويةٍ منها

هالدرسُ المربَّعُ وخواصُّ 6

�أ

ب

د

جـ

�أتعاونُ مع زمُلائي في:٣

كلِ(. فِ )مربَّعةِ الشَّ استخدامِ الخيْطِ لقِياسِ المسافةِ بينَ كلِّ ر�أسْينِ متقابليْنِ لبلاطةٍ غرفةِ الصَّ 	 أ

مطابقةِ الخيطيْنِ معاً ثمَّ نَجِدُ العلاقةَ بينهما. ب	

لِ                                طولَ الخيطِ الثَّاني. : طولَ الخيطِ ال�أوَّ نلُاحظُ �أنَّ

ى الخيطُ الثَّاني بـالقُطرِ الثَّاني للِمربَّعِ. لِ للمربَّعِ، ويُسمَّ ى الخيطُ ال�أوَّلُ بـالقُطرِ ال�أوَّ يُسمَّ
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�أستنتجُ:  للمربعِ قطرانِ متساويانِ في الطُّول.

ورة:٤ كلِ كما في الصُّ �أستخدمُ ورقةً مربَّعةَ الشَّ

	�بالطَّي �أطابقُ الر�أسَ )�أ( على الر�أسِْ )جـ(، و�ألوِّنُ القطرَ باِللونِ ال�أحمرِ.   أ

	�بالطَّي �أطابقُ الر�أسَْ )ب( على الر�أسِْ )د(، و�ألوِّنُ القطرَ باللونِ ال�أخضرِ. ب

ي نقطةَ التَّقاطعِ بـ )س( . 	�أسمِّ ج

			 ما العلاقةُ بينَ طوليْهِما )شفوياً(؟     ، 			  انْقَسمَ القطرُ ال�أحمرُ �إلِى قسميْن هما  	 د

			 ما العلاقةُ بينَ طوليْهِما )شفوياً(؟    ، 			  انقسمَ  القطرُ ال�أخضرُ �إلِى قسميْنِ هما  ه	

�أ

ب

د

س

جـ

فُ كلٌّ منهما ال�آخر. �أتعلَّمُ: قطرا المربَّعِ ينصِّ

				 متطابقيْنِ.   مُ المربَّعَ �إلِى  �أستنتجُ: �أنَّ محورَ التَّماثلُِ يُقسِّ

				 محاور.   �أستنتجُ: �أنَّ عددَ محاورِ التَّماثلُِ للِمربعِّ هو 

و�أجدُ ٥ التَّقاطُعِ )س(،  نقطةَ  و�أسمّي  القطريْنِ،  لِ�أرسْمَ  والقلمَ  المَسْطرةَ  �أستخدمُ  ثم  المجاورَ،  المربعَ  �أت�أمَّلُ 

بالقياس:

س جـ =          سم. ب	 				   =          سم. س  �أ	 	 أ

س ب =          سم. 	 د 				   س  د	 =          سم. ج	

�أ

ب

د

جـ
جابةِ عن ال�أسئلةِ: *٦ نلاحظُ المربَّعَ �أ ب جـ د، ثمَّ نتعاونُ في ال�إِ

والر�أسَْ )جـ على د(. نطوي المربعَ ونطُابقُ الر�أسَْ )ب على �أ(	 	 أ

نفتحُ الورقةَ ونلُوِّنُ الخطَّ النَّاتجَ عن الطيّ باِللونِ ال�أحمرِ. ب	

. 					    نسمّي الخطَّ الملوَّنَ بال�أحمرِ بنقطتيْنِ  ج	

نسمّي الخطَّ الناتجَ عن الطيَّ بـِمحورِ التَّماثلُ. 	 د

�أ

ب

د

جـ

جابةَ بالرَّسمِ والطَّي. حُ ال�إِ هلْ يوجدُ للمربَّعِ محاورَ تماثلٍُ �أخرى؟ نوضِّ 	

__________________
رسِ للعمل بها )نشاط عملي(. * للمعلِّم : تحضيرُ بطاقاتٍ لل�أشكالِ الواردةِ  بالدَّ
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٧
هل القطعةُ المستقيمةُ ) �أ ب( محورُ تماثلٍ لكلِّ مربَّعٍ من المربَّعاتِ ال�آتية؟ * 

ح �إجِابتي بالطَّي. �أوضِّ

__________________
رسِ للعمل بها )نشاط عملي(. * للمعلِّم : تحضيرُ بطاقاتٍ لل�أشكالِ الواردةِ  بالدَّ

المربَّعُ )٤(المربَّعُ )3(المربَّعُ )٢(

�أ

ب

�أ

ب ب

�أ

ب

�أ

المربَّعُ )١(

٨
�أرسمُ محورَ تماثلٍُ واحدٍ لكلٍّ من ال�أشكالِ ال�آتية:
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الكوفيَّةُ الفلسطينيةُ من رموز التراث الوطني، هي مربعٌ  طولُ ضلعِهِ = 100 سم.1

طار؟ �إذِا �أردنا تزيينَها ب�إطارٍ من الهُدبِ على حوافِ الكوفيَّة، فما طولُ هذا ال�إِ

															              الحل:	

طارِ هوَ المحيط. �أتذكَّرُ: طولُ ال�إِ

محيطُ المربَّعِالدرسُ 7

كل.  كلِ، �أحاطَها بسياجٍ كما في الشَّ يمتلكُ محمدٌ حديقةً منزليَّةً مربَّعةَ الشَّ

ياج؟ ما طولُ هذا السِّ

=  مجموعُ �أطوالِ ال�أضلاعِ ال�أربعةِ  ياج	 طولُ السِّ

     +    +    +    = 					   

=   متر 		    ×   = 					   

ياجِ الحديقةِ محيطَ المربَّعِ نسمّي: طولَ سِّ

ياج =  متر. محيطُ المربَّعِ = طولَ السِّ 	

٢
٩ متر

٩ متر ٩ متر

٩ متر

احةِ الخارجيَّة، �أجدُ مُحيطَ ٣ كلِ طولُ ضلعِه 80 سم وذلكَ من �أجلِ تبليطِ السَّ اشترى سميرٌ بلاطاً مربَّعَ الشَّ

																										                          البلاطةِ. الحل:	

نشاط عملي*: �لدينا سلكٌ طولهُ 32 سم، �إذِا �أردنا �أن نصنعَ منه مربَّعاً، ما طولُ ضلعِ هذا المُربَّعِ؟٤

. 																											                          الحل:	

�أستنتجُ: �أن طولَ ضلعِ المربعِّ = المحيط ÷ ٤

				   �أستنتجُ: �أن محيطَ المربَّعِ = مجموعَ �أطوالِ �أضلاعِ المربعِّ = 4 × 
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جابة الصحيحة فيما ي�أتي :ـ    السؤال ال�أول:ـ �أضع دائرة حول رمز ال�إ

1ـ  يوجد للمربع :                 

�أـ  4 محاور تماثل        ب ـ  محوريّ تماثل     جـ ـ  3 محاور تماثل     دـ لا يوجد محاور تماثل             

2ـ  يوجد للمربع �أربعة  _______ :    

�أ ـ  رؤوس               ب ـ   �أضلاع           جـ ـ  زوايا                 دـ  ) �أ ، ب ، جـ (  

3ـ  تسمى القطعة المستقيمة التي  تصل بين ر�أسين متقابلين في المربع ..........  

�أـ  زاوية                  ب ـ القطر              جـ ـ  ر�أس                   دـ  الضلع              

4ـ  مربع طول ضلعه 4سم  ، ف�إن محيطه  =       

�أ ـ   8  سم             ب ـ   12 سم           جـ ـ  16 سم              دـ  4  سم

5ـ  يوجد للمربع 4 زوايا قوائم قياس كل واحدة منها يساوي :ـ           

�أ ـ   180 5         ب ـ  90 5               جـ  360 5                  دـ  100 5                         

 السؤال الثاني: في الشكل المقابل المربع �أ ب جـ د ، �إذا كان طول �أ ب = 6 سم،  �أكمل الفراغ في 

كل مما ي�أتي: 

طول ب جـ  = _____  ، ل�أنه في المربع ___________________

طول د جـ  = ___، ل�أنه  ______________________________

 زاوية �أ ب جـ  = _____ ل�أن زوايا المربع _________ 

�أجد طول محيط المربع �أ ب جـ د =   

السؤال الثالث : �أرسم للمربع المجاور جميع محاور التماثل :ـ                     
     

ورقة عمل تقويمية
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1

٢

٣

كلُ المجاورُ هو ملعبٌ مستطيلٌ للكرةِ الطَّائرةِ طولُا الشَّ

جابة عن ال�أسئلةِ ال�آتية: ضلعيهِ = 18م، 9 م، نتعاون معاً لل�إِ

		 �أضلاع. عددُ �أضلاعِ الملعبِ )المستطيل( =  	 أ

نتذكرُ: �أنَّ كلَّ ضلعيْن متقابليْنِ في المستطيل                            

					 زاوية.    عددُ زوايا الملعبِ )المستطيل( =  ب	

ف. ي �أشكالاً مستطيلةً في غرفةِ الصَّ �أسمِّ

في المستطيلِ المجاورِ س ص ع ل :

طولهُ = ٤ سم، وعرضُه = 2 سم، لنِجيبَ معاً عن ال�أسئلةِ: 

		 سم.  = ) 		 لعِ )  لعِ )س ص ( = طولَ الضِّ طولُ الضِّ 	 أ

		 سم.  = ) 		 لعِ )  لعِ )ص   ع ( = طولَ الضِّ طولُ الضِّ ب	

اويتين: 	�أستخدمُ المنقلةَ في قياسِ الزَّ ج

س ص ع =                 ،   ع ل س = 	              	 		

�أتذكَّرُ: �أن زوايا المستطيلِ جميعَها متساويةٌ في القياس، وقياسُ كلٍّ منها =        ° .

المستطيلُ وخواصُهالدرسُ 8

سم
 ٤

2 سم ص

س

ع

ل

ي الضلعيْنِ المتجاوريْنِ: الطولُ والعرض. �أتعلَّمُ: نسمِّ
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�أ

ب

د

س
جـ

�أ

ب

د

س

جـ

�أ

ب

د

س

جـ

٤
وزَّعَ المعلِّمُ الطلبةَ �إلِى مجموعاتٍ، وطلبَ �أن تقومُ كلُّ مجموعةٍ بتعبئةِ الفراغِ في الجدولِ ال�آتي.

طول س دطول ب سطول س جـطول �أ سطول ب د طول �أ جـ

المستطيل )1(

المستطيل )2(

المستطيل )3(

ي كلّاً من ) �أجـ ( و ) ب د ( : قطريْ المستطيل. نسمِّ 	

						     �ألاحِظُ �أن طولَ كلٍّ من ) �أجـ ( و ) ب د (، ما العلاقةُ بين طوليهما؟  	 أ

						  طولَ القطرِ الثَّاني.     �أستنتجُ: �أنَّ طولَ القطرِ ال�أولِ  

المستطيل )٣(المستطيل )٢(المستطيل )١(

					    	�ألاحظُ طولَ كلٍّ من ) �أس ( و ) س جـ (، ما العلاقةُ بين طوليْهما؟ ب 		

				   			�ألاحظُ طولَ كلٍّ من ) ب س ( و ) س د (، ما العلاقةُ بينَ طوليهما؟  

						  كل منهما ال�آخر.      �أستنتجُ �أنَّ قطري المستطيلِ  
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٥
�أت�أمَّلُ المستطيلَ ع م ل ن، �إذِا كانَ طولُ القطرِ ع ل = 10 سم 

	�أجيب عن ال�أسئلةِ ال�آتية:  أ

طولُ س م =                 سم. 	 طولُ س ل =                  سم.  	

	�أناقشُ العلاقةَ بينَ طوليْ ع س ، ن س . ب

ع

م

ن

ل

س

٦

�ألاحظُ المستطيلَ �أب جـ د، ثم �أجيبُ عن ال�أسئلة:*

أ ��أطوي المستطيلَ و�أطابقُ الرؤوسَ )ب على �أ( و)جـ على د(.

	�أفتحُ الورقةَ و�ألوِّنُ الخطَّ النَّاتجَ عن الطيّّ باللوْنِ ال�أحمرِ. ب

ي الخطَّ ال�أحمرَ بنقطتيْن . 	�أسمِّ ج

نسمّي الخطَّ النَّاتجَ عن الطَّي بمحورِ التَّماثلُِ . 	 د

حُ بالرسمِ والطيّ �إجِابةَ السؤالِ ال�آتي: 	�أوضِّ ه

												            هل يوجدُ للمستطيلِ محاورَ تماثلٍ �أخرى؟	 	 		

														              هل القطرُ محورُ تماثلٍ للِمستطيل؟	 	 		
. 						     �أستنتج: �أنَّ عددَ محاورِ التَّماثلُِ للِمستطيل =   

					   متطابقيْن.    مُ المستطيلَ �إلِى    �أستنتج: �أنَّ محورَ التَّماثلُِ يقسِّ

�أ

ب

د

جـ

__________________
* للمعلِّم : تنفيذ نشاط الطي عملياً.

٧

٨

جابةِ عن السّؤال: هل القطعةُ المستقيمةُ ) �أ ب ( محورُ تماثلٍ لكلِّ مستطيلٍ من المستطيلاتِ  نتعاونُ معاً لل�إِ

حُ �إجِابتي.* ال�آتية؟ �أوضِّ
�أ

ب ب ب

�أ�أ

�أرسمُ محوَر تماثلٍُ واحدٍ لكلٍّ مستطيلٍ مما ي�أتي:

المستطيل )٣( المستطيل )٢(المستطيل )١(

قطرا المستطيلِ الذي طولهُ لا يساوي عرضَه غير متعامدين. ب	 كلُّ مربعٍ  مستطيلٌ، وليسَ كلُّ مستطيلٍ مربعاً. 	 أ

�أفكِّرُ: ٩

الدرسُ
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محيطُ المستطيلالدرسُ 9

.  													            �أستنتجُ: �أنّ محيطَ المستطيلِ =   

١
�أستخدمُ المَسْطرةَ لقياسِ طولِ كتابِ الرِّياضيات وعرضِه، ثم �أجدُ محيطه.

																												                           الحل:	

ى مجموعُ �أطوالِ �أضلاعِ المستطيلِ محيطَ المستطيلِ. يسمَّ

٢

٣

كلِ، طولهُا =  رسمتْ زهراءُ خريطةَ فلسطينَ على لوحةٍ كرتونيةٍ مستطيلةِ الشَّ

فِ وضعتْ لها �إطاراً  85 سم، وعرضُها = 32 سم، ولتعليقِها في غرفةِ الصَّ

طار؟ خشبياً. من جوانبِها ال�أربعة، ما طولُ هذا ال�إِ

																			                  الحل:	

كلِ طولهُا  18 م، وعرضُها  15 م، قامَ بتوسعتِها  يمتلكُ جابرٌ حديقةً مستطيلةَ الشَّ

جابةِ عن ال�أسئلةِ  حيثُ �أضافَ 3 م من الجهاتِ جميعِها. تعاونْ مع زملائك في ال�إِ

ال�آتية:

					  	    م.    محيطُ الحديقةِ قبلَ التوسعةِ =   	

  								       محيطُ الحديقةِ بعدَ التوسعةِ =   	

حُ �إجِابتي بمثالٍ لكلٍّ من الحالاتِ ال�آتية: �أوضِّ

يجادِ محيطِ المربَّع. نستطيعُ تطبيقَ قاعدةِ محيطِ المستطيلِ ل�إِ 	 أ
																											                           		

	�إذِا تساوى طولا ضلعينِ متجاورينِ في المستطيلِ يصبحُ المستطيلُ مربعاً. ب

																											                           		

�أفكِّرُ:  ٤
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جابة الصحيحة فيما ي�أتي :ـ   السؤال ال�أول:ـ �أضع دائرة حول رمز ال�إ

1ـ  يوجد للمستطيل :                 

    �أـ    4 محاور تماثل   ب ـ  محوريّ تماثل      جـ ـ  3 محاور تماثل   دـ لا يوجد محاور تماثل             

2ـ   يوجد للمربع اسم �آخر هو ......:    

    �أ ـ    مثلث         ب ـ     دائرة               جـ ـ  مستطيل          دـ- شكل خماسي 

3ـ  تسمى القطعة المستقيمة التي  تصل بين ر�أسين متقابلين في المستطيل :ـ  

   �أـ   ر�أس              ب ـ ضلع                  جـ ـ  القطر             دـ  زاوية                

 ٤-  مستطيل طوله 6 سم وعرضه 2 سم ، ف�إن محيطه  =       

    �أ ـ     8  سم       ب ـ     10 سم           جـ ـ  16 سم          دـ  4  سم             

 السؤال الثاني: في الشكل المقابل المستطيل �أ ب جـ د ، �إذا كان طول �أ ب = 6 سم ، �أ د = 8 سم ، 

طول  د ب = 10 سم .  �أكمل الفراغ في كل مما ي�أتي: 

طول ب جـ  = _____  ، ل�أنه في المستطيل ___________________

طول د جـ  = ___، ل�أنه ______________________________

طول �أ س = ____  ، طول جـ س = ______  ، ل�أنه ________________________________
____

�أجد طول محيط المستطيل �أ ب جـ د =  ___× ) الطول + _______ 

______________ =  ____________________ =

السؤال الثالث : �أرسم للمستطيل �أ ب جـ د جميع محاور التماثل :ـ      

ورقة عمل تقويمية
الدرسُ
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1

٤

٢

٣

يارةِ، ثمَّ �أكملَ 400 م مشياً على ال�أقدام، �أحسبُ المسافةَ التي قطعَها  قَطَعَ عبدُ اللهِ مسافةَ 2 كيلومتر بالسَّ

عبدُ اللهِ بالمتر؟

لدى سامي شجرةُ نخيلٍ ارتفاعُها ٣٫٥ متر، ولدى صديقِه محمدٍ شجرةُ نخيلٍ ارتفاعُها 345 سم ، �أيُّهما 

حُ �إجِابتي. �أطولُ شجرةُ سامي �أمْ شجرةُ محمدٍ؟ �أوضِّ

																												                           الحل:	

�أضع في  وحدة القياس المناسبة )كم ، م ، سم(، لكل مما ي�أتي:

طول غرفة نومي.	 ب	 				    طول زميلي في الصف.	 	 أ

طول الشارع بين بيتي والمدرسة.	 	 د 		  المسافة بين القدس ورام الله.	 ج	

�أكمل ما ي�أتي:

٠٫٥ كم =  م. ب	 			  ١ كم  و  ٣٠٠ م =  م. 	 أ

١٥٠٠٠ م =  كم. ج	

التحويلُ بينَ وحداتِ القياسالدرسُ 10

أوَلاً: وحداتُ الطُّول

2 كم = 2 ×  م  =   م 	: الحلُّ

المسافةُ التي قطعَها =  م + 400 م =  م 			 

١٠× ١٠٠× ١٠٠٠ × ملمسممكم

�أتعلَّمُ: الكيلومتر من وحدات قياس الطول ويرمز له بالرمز كم.
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١

٢

٣

٤

نشاط تعاوني:

اختر اثنين من زملائك، واكتب كتلتهما بالكيلو غرامات ثم بالغرام.

الكتلة بالغرامالكتلة بالكيلو غراماتالاسم

�أكمل ما ي�أتي:

٥٠٠٠ غم =  كغم ب	 					    ٢ كغم =  غم 	 أ

٣٫٥ كغم =  غم 	 د 			  ٦٢٠٠٠ غم =  كغم ج	

يجادِ كتلةِ كميةٍ من الحلوى مكونةٍ من 15 قطعةً متماثلة، فكانتْ كتلتُها  استخدمَ تاجرٌ الميزانَ ذا الكفتينِ ل�إِ

3 كغم، كم كتلةُ القطعةِ الواحدةِ بالغرام؟

																												                           الحل:	

رُ �إجِابتي. �أيُّهما �أكبرُ كتابٌ كتلتُه ٠٫٥ كغم، �أم كتابٌ كتلتُه 495 غم؟ �أفسِّ

																												                           الحل:	

ثانياً: وحداتُ الكتلة

: الحلُّ

   كتلةُ ال�أول =   كغم +  غم =  غم +  غم =  غم.

   كتلةُ الثاني =   كغم +  غم =  غم +  غم =  غم.

   كتلةُ الزميلين معاً =  +  =  غم.

١٠٠٠ × غمكغم

�أفكر: 

٠٫٥كغم =  غم .
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 السؤال ال�أول:ـ �أضع �إشارة ) √ ( �أمام العبارة الصحيحة و�إشارة ) × ( �أمام العبارة الخاطئة فيما ي�أتي ـ 

 1ـ )      ( 10 م =  100 سم  .

2ـ  )      (  8 كغم =  8000  غم .

3ـ  )      (   5 كم =  500000 م  .

4ـ  )      (  الوحدة المناسبة لقياس المسافة بين رام الله والقدس هي الكيلو متر ) كم (.

5ـ  )      (  الوحدة المناسبة لقياس كتلة �أسد هي غم  

السؤال الثاني : �أكمل الفراغ في كل مما ي�أتي:ـ 

�أـ   20 سم =  __________________________ ملم 

ب ـ  4 كم = ___________________________ م 

جـ ـ  4 كم = ___________________________ سم 

دـ 15000 م = _________________________ كم 

و ـ  وحدة القياس المناسبة لقياس طول غرفة الصف هي _________ 

 ي ـ وحدة القياس المناسبة لقياس طول كتاب الرياضيات هي  ________

ن ـ  8000 غم =  _________________________  كغم 

 هـ ـ     50 كغم = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ غم 

ورقة عمل تقويمية
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: الحلُّ

3ساعات = 3  ×    دقيقة =  دقيقة.

ما استغرقته سهام في دراستها

=  دقيقة +  دقيقة =  دقيقة.

١

٣

٢

استغرقتْ سهامُ في دراستِها لاختبارِ نصفِ الفصلِ 3 ساعاتٍ و 20 دقيقة.

�أحسبُ ما استغرقتهُ سهامُ في دراستِها بالدقائقِ.

�أجرتْ �أمُّ محمدٍ مكالمةً مع ابنِها في ال�أسر مدتهُا 4 دقائقَ وربعُ الدقيقةِ، �أحسبُ مدةَ المكالمةِ بالثَّواني.

. 																											                          الحل:	

�أكمل ما ي�أتي:

	�أيام	   =  ساعة ٣ 							      =  دقيقة ثانية	 	٣٠٠

يوم  =  ساعة 	١٫٥ 							      =  ساعة ٨٠	دقيقة	

٤٨ ساعة  =  يوم 							      =  ثانية دقائق	 		 ٤

ثالثاً: وحداتُ الزمن

٦٠× ٦٠× ٢٤ × ثانيةدقيقةساعةيوم

�أتعلَّمُ: اليوم من وحدات قياس الزمن ويساوي ٢٤ ساعة.

		  الساعة من وحدات قياس الزمن وتساوي ٦٠ دقيقة.
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�أكمل ما ي�أتي:٢

لترين ونصف لتر	   =  مللتر 							      =  لتر مللتر	 	٢٠٠٠

٥٠٠ مللتر  =  لتر 					    ٣ لتر و ٥٠ مللتر	=  مللتر

عبوة عصيرٍ سعتُها = 2 لتر، ما سعتُها بالمللتر؟١

رابعاً: وحداتُ الحجم

=  ٢  ×    مللتر  =      مللتر ٢ لتر	 	 	: الحلُّ

١٠٠٠ × مللترلتر

�أفكر: 

		 مللتر . ٠٫٥ لتر = 

تستهلكُ عائلةُ حمزةَ شهرياً ١٫٥ لتر من الزْيت، بينما تستهلكُ عائلةُ �أيمنَ شهرياً 2500 مللتر ٢

من الزْيت، �أيُّهما تستهلكُ �أكثرَ خلالَ الفترةِ نفسِها؟

																				                   الحل:	

قمنا بتفريغ 8 عبواتٍ، سعةُ كلٍّ منها 20 لتراً، لكي نمل�أ برميلاً كبيراً .٣

كم حجمُ البرميلِ بالمللترات؟

																												                           الحل:	

�أحوِّلُ:٤

ملم 																               15 م =  	 أ

مللتر 																               8 لتر =  ب	

دقيقة 													            12٫5 ساعة =  ج	

ثانية 														             287 دقيقة =  	 د

غم 															              26 كغم =  ه	

دقيقة 															              10 �أيام =  و	
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 السؤال ال�أول:ـ �أضع �إشارة ) / ( �أمام العابارة الصحيحة و�إشارة ) × ( �أمام العبارة الخاطئة فيما ي�أتي ـ 

 1ـ )      ( 120 دقيقة  =  4 ساعات  .

2ـ  )      (  60 ثانية   =  ساعة  .

3ـ  )      (   3600 ثانية =  ساعة  .

4ـ  )      (   وحدة القياس المناسبة لقياس زمن حصة صفية واحدة هي الدقيقة.

5ـ  )     (  2 لتر =  2000 مللتر .

6ـ )      (  1.5 لتر = 15000 مللتر .

السؤال الثاني : �أكمل الفراغ في كل مما ي�أتي :ـ 

�أـ   5 �أيام =  __________________________ ساعات

ب ـ  4 ساعات  = ___________________________  دقائق 

جـ ـ  180 ثانية  = ___________________________ دقيقة  

د ـ  3 لترات +  25 مللتر  = _________________________ مللتر  

و ـ  8 لترات +  500 مللتر = _________________________ مللتر  

ي ـ  وحدة القياس المناسبة  لقياس حجم عبوة زيت الزيتون هي  _____________ 

ن ـ  وحدة القياس المناسبة لقياس زمن رحلة المدرسة �إلى �أريحا هي __________ 

                                            

ورقة عمل تقويمية
الدرسُ
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التَّجربةُ العشوائيَّةالدرسُ ١١
١

يلعبُ طالبانِ اللعبةَ ال�آتية:

صندوقٌ مغلقٌ فيه 10 بطِاقات: 5 منها لونهُا �أحمرُ و5 منها لونهُا �أخضرُ، بد�أ الطالبانِ بسحبِ البِطاقاتِ 

الواحدة تلوَ ال�آخرى دونَ النَّظرِ �إلِيها حيثُ يُسجّلُ كلٌّ منهما لونَ البِطاقةِ التي يسحبُها. ويكونُ الرابحُ مَنْ 

لُ بطاقاتٍ حمراءَ �أكثر. يسجِّ

هيَّا نجُيبُ عن ال�أسئلةِ ال�آتية:

				    ،  	  			  النَّواتجُ الممكنةُ عندَ سحبِ بطاقةٍ من البطاقاتِ في الصّندوق:   	 أ

	�أجيبُ بنعمٍ �أو لا: ب

							      		  عندَ سحبِ بطاقةٍ من البطاقاتِ نكونُ مت�أكدينَ �أنَّ  لونَها �أحمرُ  

							      		  عندَ سحبِ بطاقةٍ من البطاقاتِ من الممكنِ �أن يكونَ لونهُا �أحمرَ  

حبِ هذهِ )تجربة(. ى عمليَّةُ السَّ �أتعلَّمُ: تسُمَّ

٢

٣

ورة: �أختارُ كوباً من ال�أكوابِ في الصُّ

 			  			   �أوْ     		   �أوْ    النواتجُ الممكنة: كوب لونه   

لُ النَّتائجَ على ورقةٍ، ثم ننُاقشُ: نعملُ معاً من خلالِ المجموعاتِ حيثُ نلقي قطعةً نقديَّةً 10 مراتٍ ونسجِّ

 				   				   �أوْ      الوجهُ الظَّاهرُ عندَ �إلِقاءِ القطعةِ في كلِّ مرةٍ هوَ    	 أ

 				   هل يمكنُ معرفةُ النتائَج الممكنةَ جميعَها قبلَ �إلِقاءِ القطعة؟    ب	
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٤: عندَ �إلِقاءِ حجرِ نردٍ لمرةٍ واحدةٍ وملاحظةِ عددِ النِّقاطِ على الوجهِ العلويّ للحجر ف�إِنَّ

النَّواتجَ الممكنةَ لهذهِ التَّجربةِ، هي: 	 أ

 														                		

 							      ى:    هذهِ التَّجربةَ تسُمَّ ب	

�أتعلَّمُ:  �تسمى التجربةُ التي يمكنُ معرفةُ نتائجِها جميعاً قبلَ �إجِرائها، 

		   لكنْ لا يمكنُ تحديدُ النتيجةِ التي ستتحققُ �التَّجربةَ العشوائية.

س�ألَ معلمٌ طلبتَهُ عن اللعبةِ الوحيدةِ المفضلةِ لديهم فكانتْ �إجِاباتهُم كال�آتي:

عددُالطَّلبةِ الُّلعبةُ

8 الكرةُ الطَّائرة

15 كرةُ القدمِ

5 لةِ كرةُ السَّ

�إذا اخترنا �أحدَ الطلبةِ بشكلٍ عشوائيّ، وسجلنا اللعبةَ المفضلةَ لديه:

 									        ى هذهِ التجربة:    تسُمَّ 	 أ

					    						   �أوْ        					   �أوْ       النتائجُ الممكنةُ لهذهِ التَّجربة:    ب	

 													            الُّلعبةُ التي اختارها �أكبرُ عددٍ من الطَّلبةِ، هي:    ج	

٥
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١

٢

٣

�أجدُ محيطَ المربَّعِ الذي:

الحل:	 		 طولُ ضلعِه  =  3٫4 سم     	 أ

�أجدُ محيطَ  المستطيلِ الذي طولهُ  7 سم، وعرضُه ٣٫٦ سم .

الحل:	

مربَّعٌ محيطُه 28 سم، ما طولُ ضلعهِ؟   الحل:	

            ورقة عمل تقويمية

مجموعُ محيطيْ مستطيلٍ ومربع = 30 سم،  طولُ المستطيل = 5 سم ، طولُ ضلعِ المربَّع = 3سم، ٤

ما عرضُ المستطيلِ؟

الحل:	

�أضعُ �إشِارةَ  < �أو > �أو =  في   لتصبحَ المقارنةُ صحيحةً :٥

ساعةٌ وربعٌ    ساعة وثلث ب	 					    3 ساعاتٍ    120 دقيقة	     	 أ

20 دقيقةً و50 ثانيةً    1300 ثانيةٍ 	 د ساعةٌ و 10 دقائق و10 ثوانٍ    4210 ثانية	 ج	

صندوقٌ فيه 12 كرةً متشابهةً:

8 لونهُا �أبيضُ و 4 لونهُا �أسودُ، �إذا سُحبتْ من الصّندوقِ كرةٌ عشوائيَّةٌ:

لِ�أنَّ  						     ى:  هذهِ التَّجربةُ تسُمَّ 	 أ

النَّواتجُ الممكنةُ للتَّجربةِ:  	 ب	

٦


